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Introducere 

 

 

Problematica învățământului simultan este una actuală, mai ales dacă ne raportăm la 

situația din România din ultimii ani. Astfel, pe parcursul anului școlar 2021-2022, 10% dintre 

elevii ciclului primar învățau în clase simultane, la care se adaugă 3,4% dintre elevii ciclului 

gimnazial.  

În plus, din punctul de vedere al mediului de proveniență, 92% dintre elevii care 

făceau parte din învățământul simultan în perioada menționată se aflau în mediul rural și doar 

8% din cel urban. Rezultă că în mediul rural există cele mai multe clase simultane.  

Iar situația cadrelor didactice care predau la astfel de clase, precum și a educabililor, 

care ar trebui să beneficieze de cele mai bune condiții posibile pentru a se pregăti pentru a fi 

ulterior admiși la licee, pentru a-și putea finaliza studiile sau la alte forme de educație pentru 

ca apoi să se integreze în câmpul muncii este dificilă deoarece nu există programe care să îi 

pregătească pentru a face față provocării de a preda la clase simultane. Și atunci nici 

educabilii nu pot să beneficieze de cele mai bune condiții de învățare.  

Așadar, problematica abordată nu doar că este una complexă și dificil de îmbunătățit 

în punctele sale slabe atunci când ne raportăm la mediul autohton, însă crește gradual în 

complexitate și atunci când sunt oferite unele posibile soluții care să vină atât în ajutorul 

cadrelor didactice care predau la astfel de clase, cât și a beneficiarilor actului educațional, 

adică a elevilor, mai ales atunci când soluțiile propuse în cadrul lucrării de față se referă la 

instrumente care fac parte din sfera T.I.C. , un domeniu foarte vast. 

Așadar, pentru a releva stadiul actual al cercetărilor în ceea ce privește predarea la 

clasele simultane, în prima parte a lucrării am făcut o analiză a literaturii de specialitate 

relevând totodată și unele limite ale acestora.  

În capitolul I  O analiză sintetică asupra situației învățământului simultan la 

nivel global și national am  început cu un scurt istoric la învățământului simultan, am 
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continuat prin a prezenta în funcție de  dimensiunile care implică orice act educațional 

problemele cu care se confruntă predarea la clasele simultane, respectiv învățarea și apoi 

evaluarea.   

            În România, învățământul simultan se desfășoară într-o foarte mare măsură în mediul 

rural, și anume cu o pondere de 92% din clasele totale care funcționează în acest regim, 

comparativ cu cel din mediu urban care atinge doar 8% din totalul claselor la care se aplică 

acest sistem de predare. 

Iar formele la care se apelează în organizarea acestui sistem de învățare în România 

sunt cele în care învață fie elevii a două clase în același timp, fie a trei clase, iar în unele zone 

există chiar și școli la care învățătorii predau la clase compuse din elevii care se află în clasa 

întâi, a doua, a treia și a patra. Așadar, se poate spune că în astfel de clase învață concomitent  

elevi care fac parte aproape din toate clasele care compun ciclul primar, cu excepția clasei 

pregătitoare.  

Totuși, se consideră necesar a se menționa că legislația românească specifică clar că 

nu pot învăța simultan într-o singură clasă toți elevii care fac parte din ciclul primar dintr-o 

școală, nici măcar în cazul în care nu este îndeplinit numărul minim de elevi dintr-o clasă, în 

conformitate cu legislația în vigoare. (Art.2. alin. 7, Ordinul MECTS nr. 3062/2012).  

Potrivit aceleiași legi, atât în învățământul primar cât și în cel gimnazial, o clasă de 

elevi nu trebuie să aibă mai puțin de 10 copii. 

Fiecare copil are dreptul la educație și trebuie să precizăm faptul că învățământul 

simultan a ajutat elevii din zone retrase ale țării și globului să aibă șanse egale și de acces la 

educație. În aceste clase, copiii sunt de vârste diferite și lucrează la nivel diferit de 

competențe iar elevii aceștia aduc diversitate în clasă, în cultura școlii sau în managementul 

instituțional.  
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În capitolul II Particularităti metodologice în cazul învățământului simultan  am abordat 

mai pe larg dificultățile cu care se confruntă cadrele didactice care predau la clasele simultane 

și, care apoi unii autori au propus și unele soluții în scopul ușurării muncii cadrelor didactice 

respective.Tot in cadrul acestui capitol am descris particularități ale proiectării didactice în 

învățământul simultan, predarea și învățarea în învățământul simultan, particularități ale 

evaluării în cazul claselor simultane, perspective asupra raporturilor dintre predare-învățare-

evaluare-autoevaluare în învățământul simultan.  

Prin urmare, una din acestea este dezvoltarea atenției distributive a cadrelor 

didactice care predau la clasele simultane. Iar în cazul în care vor reuși acest lucru, acestea 

vor putea să își comute atenția rapid de la colectivul clasei cu care lucrează în mod direct la 

elevii care au de rezolvat activități independente sau în grupuri.  

Așadar, un cadru didactic implicat în învățământul simultan ar trebui să aibă 

abilitatea de a-și adapta capacitățile cognitive în funcție de conținuturile pe care le predă  la 

fiecare dintre clasele care fac parte din una simultană.  

De asemenea, cadrele didactice care predau la clase simultane mai trebuie să aibă 

capacitatea de a se exprima scurt și concis atunci când le repartizează acestora sarcini pe care 

trebuie să le îndeplinească individual sau pe grupuri, pentru ca elevii să înțeleagă de la 

început ce trebuie să facă și a nu reveni cu întrebări suplimentare în timp ce se desfășoară 

activităti directe cu colectivul altei clase.  

Cadrele didactice care predau la clase simultane trebuie să știe să își gestioneze 

timpul astfel încât în timpul lecțiilor propriu-zise să alterneze momentele în care desfășoară 

activități directe cu elevii uneia dintre clase cu cele în care elevii altei clase rezolvă unele 

sarcini independent sau împărțiți pe grupuri.  

De asemenea, cadrele didactice care predau la clase simultane trebuie să gestioneze 

fiecare moment al lecției în așa fel încât fiecăruia să îi aloce atenția necesară, și, este necesar 

și să fie creată o unitate între scenariile didactice propuse, astfel încât să fie evitate trecerile 

bruște de la un moment la altul.  

Nici evaluarea și verificarea modului în care elevii și-au îndeplinit sarcinile pe care 

au trebuit să le rezolve sub formă de muncă independentă nu trebuie să fie neglijate, deoarece 

în caz contrar o atitudine superficială a cadrului didactic conduce la scăderea interesului 

elevilor și în final la demotivarea acestora.  
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În ceea ce privește evaluarea elevilor, pedagogia modernă a evoluat și în această 

privință astfel, dacă  în cadrul celei tradiționale se considera că această dimensiune a 

educației are doar două componente, și anume măsurarea și aprecierea, iar ultima dintre 

acestea putea fi împregnată de latura subiectivă a cadrului didactic, în prezent evaluarea 

performanțelor școlare implică mai multe componente.  

Astfel, chiar și sistemul de notare a elevilor a fost modificat încât în ciclul primar se 

acordă calificative, iar în cel gimnazial note.  

În plus, au fost stabilite cu claritate în pedagogia modernă care sunt instrumentele și 

metodele de evaluare a performanțelor școlare într-un mod obiectiv.  

În prezent performanțele școlare se măsoară conform unor standarde docimologice. 

De asemenea, evaluarea trebuie să fie argumentată prin justificarea normativă și cea 

formativă. (Stan, 2023) 

Având în vedere că lucrarea de față contribuie la domeniul numit ,,Științele 

Educației” prin propunerea unor soluții menite să optimizeze dezvoltarea abilităților verbale 

la clasele simultane din România cu ajutorul unor metode din sfera T.I.C., am continuat prin 

a expune în capitolul III  Noile tehnologii, vector de transformare a spațiului de învățare 

(platformele interactive) și o sinteza a stadiului actual al cercetărilor din literatura de 

specialitate în ceea ce privește instrumentele specifice tehnologiei informaționale care pot fi 

aplicate în învățământul preuniversitar.  

Totodată, pentru a expune cât mai aproape de exhaustivitate această problematică, 

am subliniat și faptul că în literatura de specialitate a fost operată o opoziție între ceea ce a 

fost numită ,,generația nativilor digitali” și persoanele care au fost numite ,,imigranți 

digitali”. 

 Iar această delimitare, departe de a fi una artificială, din punctul de vedere al 

autoarei lucrării de față, dimpotrivă, este imperios necesar să fie precizată deoarece nu am 

putea să înțelegem, în sens contrar modul de a percepe lumea, precum și care sunt capacitățile 

cognitive modificate ale elevilor, care fac parte astăzi din această generație.  

În consecință, orice demers științific ar trebui să debuteze, din punctul meu de 

vedere, prin a înțelege cât mai mult posibil care este capacitatea intelectuală a subiecților 

cărora le este adresată o cercetare. Bineînțeles că acestei capacități intelectuale trebui  să îi fie 

adăugate și toate celelalte dimensiuni ale personalității umane precum afectivitatea, 

capacitatea creatoare, modul de a percepe lumea și alteritatea etc. . 

 Trebuie să se țină mereu cont atunci când este inițiat un demers științific și de 

mediul în care trăiesc acești subiecți, precum și de factorii externi care îi pot influența.   
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În ceea ce privește cuceririle științei și tehnicii, în lucrarea de față este factorul a 

cărui abordare ocupă cel mai mult spațiu deoarece tema ei se referă tocmai la acest aspect, și 

anume cum este posibil ca prin intermediul digitalizării, care datorită științei și tehnicii a 

făcut posibil să se producă acest imens salt al omenirii care a schimbat toate domeniile de 

activitate, făcându-le mult mai eficiente.  

Revenind la opoziția menționată anterior dintre nativi digitali și imigranții digitali, 

dacă din prima categorie fac parte majoritatea elevilor care învață în prezent inclusiv în 

școlile din România, și prin asta ne referim și la cei din ciclul primar, la care se adaugă și 

preșcolarii, din cea de-a doua categorie fac parte persoanele care s-au născut înainte de 

introducerea tehnologiilor informaționale la scară largă, prin urmare, aceștia au fost nevoiți să 

învețe să utilizeze calculatoarele, iar unii dintre ei la o vârstă destul de înaintată.  

Totodată, din categoria imigranților digitali fac parte și o mare parte dintre cadrele 

didactice care predau momentan în școli și nu doar în țara noastră. Și acesta pare a fi unul 

dintre motivele pentru care aceștia sunt  reticenți în a apela la T.I.C. atunci când predau și 

evaluează elevii.  

Având în vedere că lucrarea de față contribuie la dezvoltarea domeniului abordat 

prin propunerea unei platforme interactive care să optimizeze dezvoltarea abilităților verbale 

la clasele simultane, a fost expusă în continuarea lucrarii și o sinteză a literaturii de 

specialitate și în ceea ce privește acest instrument utilizat în cadrul învățământului la clase 

paralele.  

În paralel cu abordarea menționată s-a apelat și la expunerea unor metode moderne 

specifice dimensiunilor educației, și anume cele care pot fi folosite în timpul predării unor 

cunoștințe noi, apoi a celor prezentate prin prisma educabililor, adică a învățării, 

continuându-se cu cele ce pot fi aplicate în scopul evaluării progreselor școlare, respectiv 

autoevaluării.  

În ceea ce privește contribuția efectivă a autoarei lucrării de față la domeniul abordat 

și noutatea lucrării, aceasta constă în faptul că a fost concepută o platformă interactivă care să 

optimizeze dezvoltarea și consolidarea abilităților verbale în învățământul simultan.  

Din acest motiv, în partea practică a lucrării, Capitolul IV Metodologia cercetării, 

s-a recurs la metoda experimentală. Astfel, în scopul testării eficienței platformei propuse, s-a 

recurs la un grup de control și la unul experimental.  

Totodată, subiecții ambelor grupuri au fost supuși testării abilităților verbale pe care 

le dobândiseră până la data începerii experimentului datorită unor lecții anterioare la care au 

participat. Acest demers a fost inițiat și pentru a fi relevate ulterior nivelurile abilităților 
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verbale constatate după încheierea experimentului și a putea fi făcute și comparații între cele 

două grupuri pentru a se stabili care dintre cele două mijloace aplicate s-au dovedit a  fi mai 

eficiente.  

Prin urmare, în cadrul experimentului menționat, grupul de control a beneficiat de 

mijloace clasice în procesul predării-învățării pe aceeași perioadă cu elevii care făceau parte 

din grupul experimental și, în plus, este vorba și despre același conținut al învățării.  

Iar pentru testarea subiecților, atât în etapa anterioară experimentului propriu-zis, cât 

și în cea post-experimetală, au fost utilizate bateriile de teste elaborate de către 

COGNITROM Cluj-Napoca, o organizație formată din psihologi care, pe lângă servicii de 

consiliere psihologica, mai sunt implicați și în cercetarea și inovarea acestui domeniu. 

În urma unor cercetări efectuate în psihologia educației,  COGNITROM Cluj-

Napoca a reușit să propună o baterie de teste care, coroborate, analizează nivelul abilităților 

verbale ale subiecților supuși unor studii.  

Iar acestea constau din testarea abilităților de vocabular, a celor sintactice, precum și 

a celor de comprehensiune a unor texte. Prin urmare, am recurs și eu la acestea în testarea 

elevilor care au făcut parte atât din grupul de control, cât și din cel experimental.  

De asemenea, itemii pe care i-am aplicat în cercetarea de față, atât în etapa 

anterioară experimentului, cât și în cea post-experimentală, au fost cei stabiliți de către  

COGNITROM Cluj-Napoca. 

În cadrul părții practice a lucrării de față am recurs doar la subiecții care trăiesc și 

învață în mediul rural pentru ca experimentul de față să cuprindă elevi care își desfășoară 

activitatea în condiții similare pentru ca apoi, comparațiile pe care le-am făcut să exprime cât 

mai fidel realitatea și în acest fel cercetarea efectuată să fie validă.  

Scopul  cercetării 

Îl constituie identificarea, propunerea și evaluarea unor noi metode capabile să 

îmbunătățească și să eficientizeze procesele de formare, dezvoltare și consolidare a 

abilităţilor verbale  în cazul elevilor din clasele ciclurilor  gimnaziale a V-a și a VII-a care 

învață simultan.  

Așadar, pornind de la competențele generale și specifice corespunzătoare claselor a V-a și a 

VII-a, care sunt specificate în cadrul curriculum național și valabile pentru disciplina limba și 

literatura română, se va urmări ca abilitățile verbale ale elevilor care fac parte din clase 

simultane formate din școlari aflați în anii de studii menționați să fie stimulate prin utilizarea 

unor mijloace moderne și anume tehnologia T.I.C. . 
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A fost concepută o platformă educațională interactivă, care permite cadrelor didactice ce o 

vor utiliza să recurgă la mai multe tipuri de instrumente TIC care sunt îmbinate în cadrul 

platformei menționate.  

Iar pentru a putea fi evaluat progresul școlar al elevilor care au beneficiat de instruirea în 

timpul orelor de limba și literatura română de această platformă s-a recurs la metoda 

experimentală. Prin urmare, pentru a se putea compara eficiența platformei menționate cu a 

mijloacelor  tradiționale didactice, s-a recurs la un grup de control format din elevi cărora li s-

au predat aceleași conținuturi, însă prin mijloace clasice, și un grup experimental care a 

beneficiat de mijlocele T.I.C. reunite și disponibile pe platforma descrisă .  

 Obiectivele cercetării: 

  

Analizând stadiul actual al cercetării atât din punct de vedere teoretic cât și empiric, precum 

și limitele existente, au fost formulate următoarele obiective ale cercetării:  

O1. Identificarea nivelurilor de dezvoltare a abilităţilor verbale ale tuturor elevilor 

participanți în faza inițială a experimentului.  

O2. Identificarea nivelurilor de formare, dezvoltare și consolidare a abilităţilor verbale în 

cazul elevilor care au făcut parte din grupul de control în faza post-experimentală.  

O3. Identificarea nivelurilor de formare, dezvoltare și consolidare a abilităţilor verbale în 

cazul elevilor care au făcut parte din grupul experimental în faza ulterioară intervenției. 

O4. Evaluarea și compararea progreselor făcute de cele două grupuri.   

 

 Ipotezele cercetării  

Ipoteza generală: utilizarea unei platforme interactive este mai eficientă în formarea, 

dezvoltarea și consolidarea abilităților verbale ale elevilor comparativ cu aplicarea unor 

mijloace didactice tradiționale. 

            Ipotezele specifice: 

Ipoteza 1: Utilizarea platformei ,, Smart Verb” va determina creșterea nivelului abilităților de 

utilizare a vocabularului elevilor din lotul experimental in raport cu cei din grupul de control.  

Ipoteza 2: Progresul școlar al elevilor care fac parte din grupul experimental va fi mai ridicat 

decât al celor care fac parte din grupul de control  în ceea ce privește dezvoltarea și 

consolidarea abilităților sintactice. 
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Ipoteza 3 : Se prezumă că utilizarea platformei propuse va influența rezultatele grupului 

experimental care vor fi mai bune decât ale grupului de control.  

Variabilele cercetării  

 Variabila independentă: utilizarea unei platforme interactive; 

 Variabile dependente:  

1. dezvoltarea abilităților verbale;   

2. consolidarea abilităților verbale;   

3. dezvoltarea abilităților de utilizare a vocabularului;   

4. consolidarea abilităților de utilizare a vocabularului; 

5. dezvoltarea abilităților de înțelegere a textelor scrise ; 

6. consolidarea abilităților de înțelegere a textelor scrise; 

 

Eşantionul de participanţi 

Acesta este format din elevii a două clase care învață în regim simultan. Deoarece se 

recomandă ca în cazul ciclului gimnazial elevii claselor a V-a să învețe împreună cu cei din 

clasa a VII-a, atunci când este vorba despre îmbinarea a doar două clase în învățământul 

simultan, s-a optat pentru aplicarea experimentului de față la două școli gimnaziale în care se 

respectă această recomandare.  

Prin urmare, numărul total al subiecților participanți la cercetarea de față este de 60. Iar dintre 

aceștia 30 învață la Şcoala Gimnazială Dumitra, Structura Tărpiu, iar ceilalți tot la Şcoala 

Gimnazială Dumitra, însă în cadrul Structurii Cepari. 

 Metodele,  procedurile, mijloacele și instrumentele cercetării 

  

Analiza critică a literaturii de specialitate și identificarea stadiului actual al cercetării cu 

privire la problematica studiată. Prin urmare, această analiză a documentelor a constituit 

cercetarea de natură teoretică.  

Metodele empirice au constat în metoda observației, alături de elaborarea unei platforme 

care să reunească mai multe mijloace specifice tehnologiei informatice (TIC) cu ajutorul 

căreia să fie instruiți elevii în cadrul disciplinei limba şi literatura română. 

Metode statistice – analiza calitativă, cantitativă şi comparativă a datelor obţinute în pretest 

respective postest. De asemenea, analiza cantitativă a fost aplicată și în cazul relevării 

caracteristicilor celor două grupuri de lucru: de control sau martor și experimental. 

Descrierea procedurii 
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Într-o primă etapă am administrat testul de vocabular, testul de sintaxă, precum și pe cel  de 

înţelegere a textelor scrise atât subiecților care au făcut parte din grupul de control, cât și 

celor care au făcut parte din cel experimental pentru a le indentifica fiecăruia dintre elevi 

nivelul la care ajuns din punctual de vedere al dobândirii abilităților de utilizare a 

vocabularului, de a adapta din punct de vedere sintactic cuvintele atunci când formează 

propoziții cu ele, precum și de forma corect fraze și de a înțelege textele scrise.  

Cele trei tipuri de teste au fost elaborate de către COGNITROM (https://www.cognitrom.ro) 

Testarea s-a realizat în decurs de o oră în cadrul orei de limba şi literatura română. 

 

 Scurtă caracterizare a platformei ,,Smart Verb” 

  

Proiectul propus constă dintr-o platformă de tip interactiv care poate fi folosită atât de cadrele 

didactice, precum și de către elevii fie din ciclul primar, fie de către cei din ciclul gimnazial,  

iar scopul acestuia este să permită cucerirea digitalizării din ultimii ani să își aducă aportul și 

la modernizarea învățământului românesc.  

Așadar proiectul în discuție urmărește să propună unele metode de predare-învățare a limbii 

și literaturii române asistate de calculator pentru a crește atât eficiența cadrelor didactice din 

timpul unor lecții la disciplina menționată, cât și a elevilor care sunt atrași de noile tehnologii 

și atunci devin mai motivați să îndeplinească sarcinile care le revin, și pe care le pot rezolva 

mai repede datorită calculatorului.   

Motivul pentru care am ales aceasta abordare se datorează dorinței mele de a implica elevii 

încă de la vârste fragede în activități ce necesită utilizarea activă și efectivă a computerului, 

dinamicizând în acest mod lecțiile predate. 

Cu alte cuvinte, scopul acestei platforme este acela de a stimula dorința de învățare a elevilor 

mici și, indirect, de a integra în viață lor componenta tehnică atât de utilă în zilele noastre. 

 

Structura platformei propuse  

       Proiectul este organizat în 2 secțiuni diferite, una specifică administratorului platformei 

(care în acest caz se identifică cu profesorul, cadrul didactic) și o secțiune specifică elevului, 

unde regăsim mediul acestuia de lucru.  
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După finalizarea programului de intervenţie, în ultima etapă, am reaplicat toate trei testele 

fiecărui grup pentru a identifica progresele reușite de către  fiecare dintre elevi, precum și per 

ansamblul grupurilor de control și experimental.  

      Prin urmare, atât ipoteza generală a cercetării a  fost confirmată în urma retestării ambelor 

grupuri de lucru, cât și ipotezele specifice. 

       Astfel, elevii care au făcut parte din grupul experimental, și care au beneficiat de 

mijloace digitale în timpul procesului de predare-învăţare şi evaluare au înregistrat progrese 

mai mari în ceea ce privește dezvoltarea abilităților verbale comparativ cu subiecții care au 

făcut parte din grupul de control și care au beneficiat doar de mijloace clasice în timp ce au 

parcurs aceleași unități de învățare precum grupul experimental. 

       Iar dacă detaliem ipoteza generală și o prezentăm prin intermediul celor specifice, putem 

spune că atât abilitățile de utilizare a vocabularului, cele sintactice, precum și cele de 

înțelegere a textelor scrise au fost îmbunătățite substantial în cazul grupului experimental, 

comparativ cu cel de control, subiecți care și-au dezvoltat, la rândul lor toate abilitățile 

enumerate, însă într-o măsură mai mică decât primii menționați.  

 

        În Capitolul V, Analiza și interpretarea rezultatelor, sunt prezentate rezultatele 

aferent fiecărei etape de cercetare. 

 Etapa preexperimentală 

În această etapă am supus testării elevii celor două clase care învață simultan pentru a se 

identifica nivelele fiecăruia dintre participanții la studiul de față în ce privește abilitățile de 

vocabular, sintactice și de comprehensiune a unor texte scrise.  

Rezultatele elevilor la testul de vocabular în faza preinterventie la grupul de control: 
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Figura 4.36. Rezultatele elevilor la testul de vocabular în faza preintervenţie la 

grupul de control 

 

 

Rezultatele elevilor la testul de vocabular in faza preinterventie la grupul experimental: 

 

Figura 4.37. Rezultatele elevilor la testul de vocabular în faza preintervenţie la 

grupul experimental 

 

 

Rezultatele la testarea inițială a abilităților sintactice a grupului de control 

 

Figura 4.39. Rezultatele la testarea inițială a abilităților sintactice a grupului de 

control  
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Rezultatele la testarea inițială a abilităților sintactice a grupului experimental 

 

Figura 4.40. Rezultatele testării inițiale a abilităților sintactice a grupului 

experimental  

 

Rezultatele la testarea inițială a abilităților de înțelegere a textelor scrise ale grupului de 

control 

 

Figura 4.41. Rezultatele testării inițiale a abilităților de înțelegere a textelor scrise ale 

grupului de control  
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Rezultatele la testarea inițiala a abilităților  de înțelegere a textelor scrise ale grupului 

experimental 

 

Figura 4.42. Rezultatele testării inițiale a abilităților de înțelegere a textelor scrise ale 

grupului  experimental 

 

 

 

Etapa experimentală  

            A constat în aplicarea elevilor care au făcut parte din grupul experimental a unor 

mijloace care fac parte din tehnologia TIC în scopul predării-învățării-evaluării unor 

conținuturi care fac parte din curriculumul national adresat claselor a V-a și a VII-a la 

disciplina limba și literatura română.  

  

  Etapa postexperimentală 

 După perioada efectivă de intervenţie a urmat etapa de reaplicare a testelor 

eşantionului de participanţi, iar rezultatele obținute în etapa postexperimentală pot fi 

observate în graficele de mai jos în cazul grupului de control și al celui experimental, la testul 

de vocabular: 
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Figura 4.44. Rezultatele testării finale a abilităților de vocabular ale grupului de 

control  

 

 

 

 

Figura 4.45. Rezultatele testării finale a abilităților de vocabular ale grupului 

experimental  

 

 

 

Comparație între rezultatele finale ale grupurilor  la testul de abilități sintactice 
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Figura 4.49. Comparație între rezultatele finale ale grupurilor la testul de abilități 

sintactice   

 

Comparație între grupul de control și cel experimental privind rezultatele testului de 

ințelegere a textelor scrise in etapa post-experimentală 

 

Figura 4.52.  Comparație între grupul de control și cel experimental privind 

rezultatele testului de înțelegere a textelor scrise în etapa post-experimentală  

 

Pentru a se compara diferențele dintre rezultatele obținute de grupul de control și cel 

experimental în etapa pretestării la testul de abilități de vocabular a fost aplicat testul Chi-

pătrat. Square Chi-pătrat (χ²) ( în engleză) 

 

 

Variabilă/Nr. răspunsuri Grup control 

Rezultate 

Grup experimental 

Rezultate pretest 
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pretest 

Abilități de vocabular 

Nivel  foarte bun         7% 

 

10% 

Nivel bun        40%  43% 

Nivel mediu      37%  27% 

Nivel slab       13% 13% 

Nivel foarte slab        3% 7% 

Total răspunsuri        100%  100% 

Tabelul 4.18. Date comparative lot de control-lot experimental, etapa pretest, privind 

variabila ,,abilități de vocabular” 

 

Așa după cum se observă în tabelul de mai sus, nu s-au constatat diferențe semnificative din 

punct de vedere statistic între lotul de control și cel experimental din perspectiva variabilei 

abilități de vocabular (χ2=11.212, p>0.05) în etapa pretest 

 

Variabilă/Nr. răspunsuri Grup control 

Rezultate 

pretest 

Grup experimental 

Rezultate pretest 

Abilități de sintaxă 

Nivel  foarte bun      3% 

 

         3% 

Nivel bun           

     23% 

 

12% 

Nivel mediu         27%  10% 

Nivel slab        30%  12% 

Nivel foarte slab       17%  13% 

Total răspunsuri      100% 100% 

Tabelul 4.19. Date comparative lot de control-lot experimental, etapa pretest, privind 

variabila ,,abilități de sintaxă” 
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Așa după cum se observă în tabelul de mai sus, nu s-au constatat diferențe semnificative din 

punct de vedere statistic între lotul de control și cel experimental din perspectiva variabilei 

abilități de sitaxă (χ2=11.720, p>0.05) în etapa pretest 

 

Variabilă/Nr. răspunsuri Grup control 

Rezultate 

pretest 

Grup experimental 

Rezultate pretest 

Abilități de comprehensiune a textelor 

Nivel  foarte bun            3% 

 

 3% 

Nivel bun               

      23% 

 

12% 

Nivel mediu          

      27% 

10% 

Nivel slab          

    30% 

 12% 

Nivel foarte slab       17% 13% 

Total răspunsuri     100%  100% 

Tabelul 4.20. Date comparative lot de control-lot experimental, etapa pretest, privind 

variabila ,,abilități de comprehensiune a textelor” 

 

 

Așa după cum se observă în tabelul de mai sus, nu s-au constatat diferențe semnificative din 

punct de vedere statistic între lotul de control și cel experimental din perspectiva variabilei 

,,abilități de comprehensiune a textelor” (χ2=11.212, p>0.05) în etapa pretest 

 

Variabilă/Nr. răspunsuri Grup control 

Rezultate 

posttest  

Grup experimental 

Rezultate posttest 

Abilități de vocabular 
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Nivel  foarte bun          

         7% 

 

 

 17% 

Nivel bun          42% 52% 

Nivel mediu         38% 25% 

Nivel slab         10%  5% 

Nivel foarte slab          2% 1% 

Total răspunsuri         

       100% 

 

100% 

Tabelul 4.21. Date comparative lot de control-lot experimental, etapa posttest, 

privind variabila ,,abilități de vocabular” 

 

Analiza datelor din tabelul anterior prezentat evidențiază faptul că în etapa de posttest lotul 

experimental a înregistrat valori superioare față de grupul de control din perspectiva 

variabilei ,,abilități de vocabular”, diferența fiind semnificativă din punct de vedere statistic 

(χ2=20.141, p<0.05). 

Variabilă/Nr. răspunsuri Grup control 

Rezultate 

posttest 

Grup experimental 

Rezultate posttest 

Abilități de sintaxă 

Nivel  foarte bun          7% 

 

 25% 

Nivel bun         30% 50% 

Nivel mediu        33% 20% 

Nivel slab        20% 3% 

Nivel foarte slab       10%  2% 

Total răspunsuri       100%  100% 

Tabelul 4.22. Date comparative lot de control-lot experimental, etapa posttest, 

privind variabila ,,abilități de sintaxă” 

Analiza datelor din tabelul anterior prezentat evidențiază faptul că în etapa de posttest lotul 

experimental a înregistrat valori superioare față de grupul de control din perspectiva 
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variabilei ,,abilități sintactice”, diferența fiind semnificativă din punct de vedere statistic 

(χ2=21.720, p<0.05). 

 

Variabilă/Nr. răspunsuri Grup control 

Rezultate 

posttest 

Grup experimental 

Rezultate posttest 

Abilități de comprehensiune a textelor 

Nivel  foarte bun       28% 

 

 30% 

Nivel bun        25% 45% 

Nivel mediu        34% 6% 

Nivel slab           9% 17% 

Nivel foarte slab          4%  2% 

Total răspunsuri       100% 100% 

Tabelul 4.23. Date comparative lot de control-lot experimental, etapa posttest, 

privind variabila ,,abilități de comprehensiune a textelor” 

 

Analiza datelor din tabelul anterior prezentat evidențiază faptul că în etapa de posttest lotul 

experimental a înregistrat valori superioare față de grupul de control din perspectiva 

variabilei ,,abilități de comprehensiune a textelor, diferența fiind semnificativă din punct de 

vedere statistic (χ2=19.381, p<0.05). 

 

V.4. Concluziile cercetării 

 Datorită faptului că atât ipoteza generală a cercetării realizate, cât și cele specifice, 

derivate de la aceasta s-au dovedit a fi valide, putem spune că și în cazul învățământului 

simultan recurgerea la unele instrumente din sfera T.I.C.în scopul formării și dezvoltării unor 

abilități verbale sunt eficiente. 

 Ipoteza generală, în urma experimentului realizat în cercetarea de față și a interpretării 

rezultatelor ei s-a dovedit a fi validă.  De asemenea, cele trei ipoteze specifice au fost validate 

în urma experimentului propus. 
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 Prin urmare, având în vedere că cele trei ipoteze specifice reprezintă, de fapt 

prezentarea detaliată a variabilelor cuprinse în cadrul ipotezei generale, rezultă și că ipoteza 

generală este validă. 
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